

Izjava dan, tudi ob nedeljah in praznikih,

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu listu. Ne frankirana pisma se ne sprejemajo in rokovi se ne vračajo.

EDINOST

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 8 vinarjev, zastarele številke po 10 vinarjev. Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vit. Osmrtice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov mm po 20 vit. Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 20.— Vsaka nadaljnja vrsta 2.— Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev. Oglase sprejema inseratni oddelek „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“ — Plača in toži se v Trstu. Uprava in inseratni oddelek se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Poštnebranični račun št. 841.652.

Wilsonova poslanica kongresu. Napoved vojnega stanja. — Ukrepi mornariškega ministrstva.

WASHINGTON, 3. (Kor.) Reuterjev urad poroča: Wilson je prečital v kongresu poslanico, v kateri naglašja, da je Nemčija od 7. februarja t. l. kljub danim obljubam Ameriki opustila vse omejitve pri uporabljanju podvodniškega orožja in da vojne pomorske voje, ne oziraje se na principe človečnosti ali dogovore, sklenjene glede svetovnega prometa. Wilson ne misli na materialne izgube, ampak le na splošno uničevanje nebojevnikov, inoških, žensk in otrok. Sedanja vojna Nemčije proti trgovini je vojna proti človečnosti in proti vsem narodom. Vsak narod mora sam odločiti, kako naj odgovori na to provokacijo. Mi, je rekel predsednik, moramo nastopiti zaenkrat, odgovarjajoče našemu značaju in našim narodnim nagibom. Naš nagib ni maščevanje ali načelo brutalnega nasilstva, ampak hoče nastopiti le za pravice človeštva. Oborožena nevtralnost, s katero je predsednik mislil, da bo mogoče zagotoviti naše nevtralne pravice, je sedaj brez koristi, kajti nemška vlada odreka nevtralnemu pravico uporabljanja vsakega orožja v zapornem vodstvu. Nemčija napoveduje, da se bo z eskortami v svrhu zaščite ladij postopalo kakor s pirati. Ako bi se podvrgli taki prešernosti, bi onečastili naše najsvetejše narodne pravice. Wilson je navetvolno kongresu, da naj izjavi, da ni najnovije dejanje nemške vlade dejanski nič manj kakor vojna proti vladi in narodu držav Unije, in zahteval, da naj proglasi vojno stanje, ki je bilo Ameriki vsiljeno; kongres naj dalje nemudoma ukrene vse potrebno, da se uradi popolna obramba dežele in porabijo vrh tega njeni pomožni viri na način, ki bo prisilil Nemčijo, da sprejme pogoje za končanje vojne. Wilson je nato pripomnil, da Amerika ni imela nobenega spora z nemškim narodom. Nemška vlada je prčela vojno brez odobrenja naroda. Vojno so sklenili mogotci in se vojne v interesu dinastij in majhne skupine častilakovnih mož, ki so navajeni, posluževati se za prožje svojih ročajev. Nade Amerikancev na bodoči svetovni mir so še podkrepili čudoviti dogodki v Rusiji, kjer imamo vredne udeležnike na častni zve-

zi. Sedaj se pripravljamo, da pričnemo boj z naravnim sovražnikom svobode. Mi ne mislimo osvoboditi in smo le bojovníki za pravice človeštva. Wilson je pripomnil, da Avstro-Ogrska dejansko ni udeležena v pomorski vojni proti amer. državljanom in hoče razpravljati o odnosih z Dunajem odgoditi. Predsednik je zaključil: Amerika se bo borila za najdražje dragocenosti, namreč za demokracijo, pravice in svobodo manjših narodov. Takoj ki je Wilson zapustil zbornico, je predsednik komisije za vnanje stvari Flood vložil resolucijo, ki je bila izročena komisijama za vnanje stvari obeh zbornic. Seja je bila na to odgodena. Tekom seje kongresa je došlo poročilo o potopitvi ameriškega oceanskega parnika »Aztec«.

WASHINGTON, 3. (Kor.) Odslek senata za vnanje stvari je odobril vladno resolucijo, ki izjavlja, da obstoja dejansko vojno stanje z Nemčijo.

Vladna izjava o napovedi vojnega stanja. WASHINGTON, 3. (Kor.) Vlada je poslala obema zbornicama sklep, ki izjavlja, da obstoja z Nemčijo vojno stanje. Posvetovanje o odločitvi je bilo odgodeno na prihodnji dan.

Trajne seje senata. WASHINGTON, 3. (Kor.) Načelniki demokratskih strank so sklenili, da se bodo vršile v senatu trajne seje, dokler ne bo sprejeta vojna resolucija.

Vtis Wilsonovega govora v kongresu. AMSTERDAM, 4. (Kor.) Glasom poročila Reuterjevega urada je bil sprejet Wilsonov govor v kongresu z velikim odobravanjem. Kongres bo razpravljal danes o resoluciji glede vojnega stanja. Domneva se, da bo sprejel kongres resolucijo v enem ali dveh dneh.

Kooperacija ameriškega in aliranskega brodograja. WASHINGTON, 3. (Kor.) Reuterjev urad poroča: Mornariški oddelek naznaja, da so bile ukrenjene odredbe v svrhu skupnega delovanja ameriškega brodograja in brodograjev ententnih vlasti.

Avstrijsko uradno poročilo.

DUNAJ, 4. (Kor.) Uradno se razglasa: 4. aprila 1917. Vzhodno bojišče. — Pri Mackenseni armadi nič novega. Fronta nadvojvode Jožefa: V ozemlju Okne je bilo v zračnem boju sestreljeno eno rusko Nieuportovo letalo. — Fronta princa Leopolda Bav.: Ob srednjem Stohodu smo, uplenivši znaten plen, zavzeli rusko predmestje Tobol. Sicer na več krajih močnejši topovski boj. Italijansko in jugovzhodno bojišče. — Nobenih posebnih dogodkov. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo.

BEROLIN, 4. (Kor.) Veliki glavni stan, 4. aprila 1917. Zapadno bojišče. — Od Lensa do Arrasa je bil tudi včeraj topovski boj živahen. Zapadno St. Quentin in med Sommo in Oiso so Francozi nadaljevali svoje sruite poizvedovalne napade. S krvavimi žrtvami so si priborili prostor, ki smo ga zapuščali korak za korakom. Pri Laffaux, ob cesti, ki vodi iz Soissons proti severovzhodu, so se po močnem ognju izvršili francoski sunki izjalovili. V in pri Reimsu opažene baterije, utrjevalna dela in promet smo obstreljevali s topovi. Naši letalci so sestrelili 9 sovražnih letal in dva privezna balona. Vzhodno bojišče. — Fronta princa Leopolda Bav.: Med morjem in Pripjatom v več odsekih živahno topovsko de-

lovanje. Ob srednjem Stohodu so naše čete zavzele rusko predmestje Tobol na zapadnem bregu reke in napravile znaten plen. Na obeh straneh železnice Zlocov — Tarnopol je postal topovski boj mestoma lačji. Na fronti nadvojvode Jožeta in pri Mackenseni armadi je položaj neizpremenjen.

Macedonska fronta. — Neznatno bojno delovanje. — Naše letalsko brodograje je metalo z uspehom bombe na kolodvor v Vertekopu pri Vodeni. Požar, ki je nastal, je bil fotografiran. Prvi generalni kvartirni mojster: pl. Ludendorff.

Bolgarsko uradno poročilo.

SOFIJA, 3. (Kor.) Generalni štab poroča: Macedonska fronta: Severno Bitolja je bil slabestji napad Francozov odbit z lahkoto. Na ostali fronti slabo delovanje artiljerije. Povsod letalsko gibanje. — Na romunski fronti nič novega. SOFIJA, 4. (Kor.) Poročilo bolgarskega generalnega štaba: Macedonska fronta: Na vsej fronti slaboten artiljerijski ogenj. V Vardarski dolini obojestransko streljanje s puškami in streljanimi med stražami južno Gevgelija. Sovražne patrulje, ki so se skušale bližati našim stražam, so bile po ognju pregnane. — Romunska fronta: Ni poročati o ničemer.

Turško uradno poročilo.

CARIGRAD, 3. (Kor.) Iz glavnega stanja se poroča: Fronta ob Dijali: Dognano je, da se umika sovražnik v jugozapadni smeri. — Kavkaška fronta: Spopadi med poizvedovalnimi patruljami, tekom katerih

njo noč ovadil vse svoje krivce, — je odgovoril nekdo drugi. — Seveda, saj so bili redarji in orožniki vso noč na nogah, da so takoj pozaprli vse ovajence. — Vraga! Gospod Badičere je zaslišaval obsojenca, in on je vril sodnik, ki ne zavlačuje stvari. Kakor hitro mu je lopov ovadil ljudi, jih je dal zapreti. — Kakor se pripoveduje, je obsojenec ovadil stoipetdeset sokrivcev, med katerimi se nahajata dvajset žensk, njegovih ljubimk. — To je vse res; toda popolnoma zaman se je poizkušal tako odklikovati pred sodnikom; davi so ga vendarle razpeli na kolo. — Ali ste, dragi sosed, tudi prebil vso noč na Grèvelskem trgu, kot jaz? — Strela! Za nobeno ceno ne bi hotel zamuditi usmrtnice takega roparskega poglavarja. Prav nič mi ni žal, da sem vzdržal celih trideset ur na trgu. In tako je tudi bilo v resnici. Vsa rado-

bil vržen sovražnik z izgubami. — Naše na macedonskem bojišču operirajoče čete so izvršile posrečen poizvedovalni napad, vrge Francoze iz več srednjih postojank in uplenile 3 strojnice. Močni protinapadi sovražnika so bili odbiti z izgubami za sovražnika. — Na ostalih frontah nobenega važnega dogodka. CARIGRAD, 4. (Kor.) Glavni stan poroča: Na dijalski fronti se Angleži in Rusi nadalje umikajo pred našo fronto. Kavkaška fronta: Na levem krilu so bili na dveh točkah zavrnjeni napadni poizkusi močnih sovražnih poizvedovalnih oddelkov. — Na ostalih frontah nič omebbe vrednega. Nabori za ruske podanike na Angleškem. LONDON, 3. (Kor.) »Morningpost« poroča, da bo v slučaju, ako se bo nova ruska vladna struktura z vrstivstvijski ruskih podanikov v angleško armado, vložil predlog, ki bo pooblaščal vlado, da proglasi nabore za ruske podanike. Število ruskih podanikov v Angliji znaša 25.000.

Prekrstitev c. kr. deželne brambe. DUNAJ, 4. (Kor.) Čete c. kr. deželne brambe se bodo imenovala odsedaj naprej c. kr. strelci.

Narodom — plačilo!

V svojih izjavah, ki smo jim včeraj na tem mestu napisali nekoliko komentarja, je naš minister za vnanje stvari, grof Czernin, s pravih žarom duše naglašal brezprimerno požrtvovalnost narodov avstro-ogrške monarhije v sedanjih gigantskih svetovni borbi: toliko glede junaštva na frontah, kolikor samozatajevanja in prenašanja vojnih nadlog z zaledju.

»Klobuk z glave pred milijoni onih v strelskih jarkih, in tistih na bojišču — delal« — je vzklikal grof Czernin in izrekel s tem najsijsajneje in najčastnejše izpričevalo sinovom narodom. In sicer vsih narodov brez izjeme. Ali, gospod minister za vnanje stvari, vrhovni zastopnik države, torej teh narodov napram vnanjemu svetu, se ni omejil le na priznanje zaslug in žrtve, marveč je tudi v imenu države slovesno proglasil, da jim je država za vse te žrtve — dolžna, da imajo za to tudi oni pravico do zahtev napram državi!

»Pride dan — tako se je glasila doslovnio njegova obezve za imenu države — ko narodi monarhije dobe plačilo za svoje junaštvo!« Tako sta se glasila priznanje narodom in priznanje dolga, obveznosti države napram njim iz kompetentnih, poklicanih in odgovornih ust. Precej čudna — tako čudna, da bi nas kot moderno in konstitucionalno državo moralo zmirati pred svetom — je bila sicer pot, po kateri je grof Czernin poslal te svoje znamenite izjave v svet. Prvikrat, odkar je zavzel svoje odlično mesto, je gospod minister izpregovoril javnosti države, državljanom, ki jim zastopa njihove interese napram vnanjemu svetu. A ni jim mogel izpregovoriti pred zakonitimi, po ustavi določenimi zastopom narodov — kakor bi trebalo v konstitucionalni državi (saj pravimo, da smo konstitucionalna država!), ampak pozval je k sebi poedince, žurnalista, da mu je povedal, kar je hotel povedati državljanom, narodom! — Ali kraj vsega tega pojava naših abnormalnih razmer ne izgubljajo izjave gosp. ministra prav nič na svoj veliki politični pomembnosti, ki ima — kakor je naglašeno — svoje težbe: v priznanju, da vsi narodi krvave za državo in prenašajo največje žrtve v svrhu nje obrambe; potem v posebni toploti, ki je pričala, da beseda izhaja iz srca; in izpovedi, da je država narodom na dolgu; in slednjic v slovesni oblubi, da narodi dobe plačilo za vse, kar so storili in pretrpeli za državo!

Če pa sedaj napravimo paralelo med izjavami g. grofa Czernina in političnim vrvenjem vsled znanih zahtev od izvestnih strani: kolik kontrast, kako protislovje, kako hrečečo distonacijo čujemo!

vedna množica je stala celih trideset ur na trgu, da bi videla usmrtnice. Cartouche je namreč cel dan pozneje, kot je bilo določeno, prišel na morišče. To se je pa zgodilo tako-le. Ko so namreč obsojenca, ki je v notredamski cerkvi opravil cerkveno pokoro, prepeljali v strahovito hišo poleg morišča, kamor so dovajali obsojence pred smrtjo, je prošil, da bi ga odvedli k sodniku, da mu poda takoiimenovano izpoved. Tedaj je bila namreč navada, da je pred usmrtništvijsko obsojenca prišel eden sodnikov s svojim pisarjem v mestno hišo, čakal tam obsojenca, če bi le-ta v zadnjem trenutku še hotel kaj priznati. Ta navada je bila tudi le redkokedaj brez uspeha, kajti skoraj vedno je izjavil zločinec, ko je zagledal krvniški oder, da želi podati svojo izpoved sodniku, upajoč, da ga potem morda pomiloste, ali pa tudi samo, da bi si tako življenje podaljšal za nekaj ur. (Dalje.)

Celo morje leži med izjavami g. ministra in onimi zahtevami. Grof Czernin daja slovesno obljubo; narodi jo sprejemajo z zadoščanjem kot dokument, ki jim daja garancijo, da se jim država oddolži za vso to ulanost in zvestobno. Oni drugi pa izjavljajo cinično, da hočejo izrabiti moment — proti narodom; da jim hočejo odtegniti sredstva in možnosti za samosvoje narodno življenje; izpodmakniti podlago, na kateri edini je možen njihov razvoj in kulturni in gospodarski napredek, vsa njihova blaginja in sreča kot narodnih celot. Ravno ta trenutek moramo mi izrabiti! Tako je izjavil s cinično odkritostjo celovški župan in tako nam kriče tudi vsi čini onih, ki hočejo izrabiti. In rečeni župan je izjavil to ob priliki, ki kriči, da tisti ljudje pri tem izrabljanju ne poznajo in ne hočejo poznati nobenih ozirov na položaj, v katerem se v tem momentu nahajata država, na potrebe, ki jih ta moment nalaga državi kot neizprosen imperativ: na potrebo složnega, strnjenejnega napora vseh sil vseh narodov, in v ta namen potrebo, ki je neizogiben pogoj, conditio sine qua non, za srečno izvojevanje te ljute vojne — na potrebo, da se od nobene strani ne dogaja ničesar, kar bi moglo ozlojavljati, vznemirjati duhove, vzbujati bojazni glede bodočnosti, majati vero in zapanje v bodočo srečo v tej državi — in s tem kvartiti ganljivo sijajne dispozicije med narodi!!

Ali ni, kda mora človeku vreti v duši in se morajo krčiti prsti v ogorčenju sprico take brezobzirnosti napram sodržavljanom, ki v tako težkih časih, s tako sijajnim, za ves svet presenetljivimi čini posvedočujejo najlepše, najvišjeenije in za državo najdragocenejše državljanske čednosti?! Res — hude besede silijo iz peresa. Toda, zavedamo se momenta in njegovih zahtev. Naj ostanejo v peresu! Vendar menimo, da nam bo že na račun priznanja in obljube gospoda ministra za vnanje stvari dovoljena slovesna izjava v zadoščanje narodom in v njih obrambo: da njim ni nikoli in da jim tudi sedaj ne prihaja zločinska misel, da bi moment težave, ki bremenja sedaj na državi, hoteli izrabljati v svoje enostranske nacionalne svrhe; ker vodilna misel jim je sedaj — misel na državo!!

Pričakujemo, da se slavna cenzura ne bo izpodtikala na teh naših izjavanjih, ko je dajamo zagotovilo, da teh izjavljanj ne pišemo na račun nemškega naroda v Avstriji, ampak da obremenjamo žnjimi, le tiste grde izraske na njegovem političnem življenju, ki hočejo — izrabljati moment! Obsojamo in zgražamo se le na izstrelkih, ki se kažejo v absolutnem pomanjkanju vsake pravičnosti napram drugim in vsake občirnosti do iste države same celo v takih najkritičnejših časih, ki jih mora preživljati! Vse vedenje narodov je slovesen dokument, ki ga pišejo s krvjo in trpljenjem, priznanim po gospodu ministru za vnanje stvari. Na ta dokument opiramo svoje trdno pričakovanje, da narodi res dobe plačilo, ki bo odgovarjalo doprinešenim žrtvam, ne pa plačila, kakršnega bi jim hoteli dati oni drugi! Narodi pričakujejo plačila v smislu izjav in slovesne obljube, ki jo je grof Czernin, kot minister za vnanje stvari, torej zastopnik države, dal v imenu države. Narodi izpolnjujejo svoje obveznosti — in kako težke! — Zato bodo zahtevali, da tudi država napram njim poravnava svoj dolg, za kateri je nje ministere pred vsem svetom izdal za dolžnico!

Iz slovenskega strankarskega življenja.

Torkova večerna »Tagespost« objavlja zopet naslednji članek. VI. »Ljubljana, 30. marca. Ker je dr. Lampe smatral za potrebno, da je v imenu kranjskega deželnega odbora »uradno« popravil peto nadaljevanje člankov »Iz slovenskega strankarskega življenja, je potrebno, da se še enkrat izrazimo o stvari. Predvsem je treba ugotoviti, da je dr. Lampe popravil samo poststranske stvari in se ni oziral na najvažnejše. Dr. Lampe zanika pred vsem, da sedanjí deželni odbor ni sestavljen nepopolno. K temu se pripominja, da deželni odbornik dr. Zajec od srede leta 1916 izven dežele opravljajo vojaško službo. Da bi v zvezi temu mogel dr. Zajec opravljati posle deželnega odbornika, bi moral dobiti dovoljenje pristojne vojaške oblasti, da bi se mogel voziti k sejam deželnega odbora v Ljubljano. Tega dovoljenja nima in potemtakem dejanski ne more opravljati svojih poslov kot deželni odbornik. Ker traja ta ovira nad en mesec, bi bil torej deželni glavar po »navodilu« za poslovanje kranjskega deželnega odbora, ki ga je sklenil deželni zbor v smislu deželnega reda, dolžan, poklicati v deželni odbor po deželnem zboru izvoljenega dr. Zajčevega namestnika. To se do danes ni zgodilo, tako da deželni odbor poleg deželnega glavarja šteje danes namesto petih samo štiri, ali tudi samo tri

člane, ker je namestnik v vojni službi se nahajajočega deželnega odbornika grofa Barba, baron Apfaltrern, že tri mesece bolan.

Da bi se med deželnim glavarjem dr. Susteršičem kot odvetnikom in njegovim odvetniško pisarno delala razlika, kakor jo dela dr. Lampe, pač ne gre, kajti kakor znano, se stekajo dohodki odvetniške pisarne v tistega žep, v čigar imenu se vodi pisarna. Glavni poudarek v strokovni stvari, ki smo se je dotekli, pa v ostalem ni na vprašanju, ali so bile pravde, ki so se volile za komisijo za osuševanje barja, smotrene ali ne, temveč na tem, da si je deželni glavar po začetku italijanske vojne ekspenzar 17.000 kron za odvetniško poslovanje in prid odbora za osuševanje barja, ki velja za samostojno pravno osebo, dal izplačati od dežele, ki je za obveznosti imenovanega odbora odgovorna le posredno in skupno z drugimi soobvezanci (državo, mestom Ljubljano itd.).

Dr. Lampe trdi, da so 20.000 K znašajoči stroški za poplave in vzdrževanje deželnega avtomobila nastali le po uradnih voznih deželnega glavarja. Sem se pač ne morejo prištevatí vožnje dr. Susteršiča samega, ali skupno z njegovimi svojci, ali njegovega zasebnega sluga z letovišča v Medvodah.

Tudi maščobne akcije deželnega odbora dr. Lampe ni pojasnil. Pravi sicer, da z maščobnimi zalogami, ki jih je nabavila dežela, razpolaga deželni odbor in da je namemba tel zalog dobro znana vsem pristojnim čimteljem. S tem pa je v protislovju, da se o maščobni akciji v plenu (okrnjenega) deželnega odbora ni nikdar sklepalo. Znano nam je nadalje, da je na primer deželni odbornik dr. Lampe povodom vožnje kranjskega odposlanstva k poklonitvi cesarju zamakal deželnemu računskemu svetniku B., kda naj iz deželnih zalog večjo množico slanine (dve tretjini okajene, eno tretjino sirove) uradnici na Dunaj za ministrstvenega uradnika, živinorejskega nadzornika Jos. P. (ali proti maščobni izkaznici ali brez nje, ne vemo). S tem, da ukazujoči gospodje v deželnem odboru posameznim osebam in posameznim skupinam uradnikom nakazujejo mast in svinjino, pač koristijo dotičnikom, nikakor pa ne splošnosti. Ker so se te zaloge nabavile na deželne stroške, torej z javnimi sredstvi, ima splošnost pač pravico zahtevati, da se javno podajo natančni podatki, v kak namen so se nabavile te zaloge in kako se razpolaga žnjimi.

Dr. Lampe ne taji, kda se je deželno gledališče prepustilo zasebnemu podjetju (Slovenski krščansko-socialni zvezi) za obraj »Kino Centrala«. To se je zgodilo brez javnega natečaja, ki bi bil potreben v smislu zgorajomenjenega »navodila«. Ta stvar je sploh zavita v globoko temo, kar je obžalovati tem bolj, ker bi dežela, katere denarnega položaja nihče ne pozna bolje od deželnega finančnega referenta dr. Lampeta, prav lepo potrebovala veliki dobiček, ki ga donaja »Kino Centrala«, v svoje lastne namene.

Kar se končno tiče imenovanja discipliniranega odvetniškega koncipijenta dr. D. za deželnega svetnika, se pač ne da ugovarjati, da bi po tem imenovanju ne bile oškodovane napredovalne razmere za njim starih uradnikov.

Iz vsega tega izhaja jasno, da je treba za ponesrečenega označiti poizkus dr. Lampeta, da bi z uradnim popravkom s 25. dne meseca marca ovrget tehtne, z dejstvi podprte pritožbe znatnega dela Slovenske ljudske stranke proti uradnemu poslovanju deželnega glavarja in oben deželnih odbornikov dr. Lampeta in dr. Pegana.«

Razne politične vesti.

Politični položaj v naši državi — kritičen. Dunajski poročevalec mariborske »Straže« je bil doslej v svojih poročilih vedno bolj optimističen z ozirom na dispozicije in namene vlade napram nemškim zahtevam. Zadnje poročilo — datirano z dne 31. marca — pa zveni odločno pesimistično, kda si zaključuje zopet z izrazom dobre nađe. Uvodoma zatrja sicer, da se ne veruje, da bi vlada izpolnila nemške zahteve, ali, nadaljevalje pripoveduje o dogodkih iz minolega tedna, ki ne podkrepiljo ravno njegovega prepričanja. Sedaj šele so prišli »preuredeni« načrti vlade pred ministrski svet in že je »toliko kot gotovo, da češki in galški minister računata s svojim odstopom, ako se ne bi ugodilo njiju nazorom!« Iz tega da sklepajo politični krogi, da nameruje vlada (tudi za Galicijo) uvesti nemški državni jezik. Dalje piše »Straža«: »Vsi slovanski politiki so se zadnji teden mudili na Dunaju, tudi naši jugoslovanski. Toliko je gotovo, da bodo postopali tudi v zanprej češki in naši zastopniki solidarno in enotno. V vseh slovanskih krogih vlada zaradi postopanja sedanje vlade velika nevolja. Nemške stranke dobivajo od svojih ministrov dr. Urbana in dr. Baernreithera oficijelno in naravnost vse potrebne informacije. Dr. Baernreither se je, kakor je dokazano, celo z nemškimi

PODLISTEK

Milijonar, ki je izginil.

Roman. Francoski spisal Evgen Chavette. Pariško prebivalstvo je torej zadovoljno in veselo zapuščalo morišče ter se pogovarjalo o Cartouchevem smrtnem boju. Ko je napočil dan, so ga trli s kolesom, potem so ga nategnili na kolo, kjer je izlil končno po osemurnem, strahovitem trpljenju. Ob teh okoliščinah je jasno, kda je vse govorilo le o tej stvari, in tako so se tudi v raznih gručah, ki so se vrčale v svoje mestne predelce, čuli povsod isti pogovor: — Hvala Bogu, vendar smo se rešili tega roparja! — Je vzklikal nekdo. — Da, roparja in njegove peklenške druhal! Kakor se zdi, je malopridnež zad-

politični posvetoval zaradi nekaterih notranjopolitičnih vprašanj. Slovanskim politikom pa se odrekajo steherne informacije. Posebno hudo je to za Jugoslovane, ki nimajo niti v kabinetu niti v višjem uradništvu centralnih uradov svojega zastopnika. Nihče v kabinetu ne pozna razmer na avstrijskem jugu, zato tudi ne moremo kabinetu, v katerem zastopata le dr. Barenreither in dr. Urban parlamentarne stranke, niti najmanj zaupati. V poljskih političnih krogih se je izvršil tekom zadnjega časa velik preobrat. — Močnejše kot prej se tam zastopa zahteva, da se vse poljske dežele, tudi sedanja Poljska, združijo v eno politično in upravno celoto v okviru monarhične in pod habsburškimi žezlom. V poslanskih krogih je močna struja za to, da Poljaki ne gredo več v avstrijski državni zbor, da s tem dovolj krepko podčrtajo svoje označeno vsepoljsko mišljenje. Druga struja je za vstop, ker poljski narod sam ne more popraviti vseh poškodb, ki jih je vojna prizadela poljski zemlji. Za kabinet nastaja nova težava v Poljaki, katera je še s tem postala večja, da se namerava tudi za Galicijo uvesti nemški državni jezik. — Bethmann-Hollweg je nemškimi Poljakom ravno minole dni obljubil novo, njim priznanejšo orijentacijo v notranji politiki. — Krepko je obsodil v vojni časih vsak okrož. Zato mi kljub vsemu, kar slišimo na Dunaju, nečemo in ne moremo verjeti, da bi se v Avstriji sedaj naenkrat na priisk Wolfow uvedle protustavne spremembe, kojih ost bi bila naravnost naperjena proti avstrijskim Slovanom, ki so ravno tako kakor Nemci storiili v strelskih jarkih in v zaledju svojo dolžnost. Čeprav smo jutri že lahko dezavouirani, vendar si upamo reči v oči del korakov, ki so se storiili minole dni s strani slovanskih politikov: Kritičen dan mine brez vsake nevarnosti za avstrijske Slovane.

Mirovna akcija in vojevost Amerike. Življenje je sestavljeno iz kontrastov. V visoki meri veča to za državno-politično življenje. To resnico nam predložuje večer objavljene vesti, ki govore o mirovni akciji centralnih vlasti in o pripravah Amerike za napoved vojne Nemčiji. Res je sicer, da Zedinjene države niso bile v tej vojni nikdar — nevarne in da so zagrešale na tem polju najhujše zlorabe in zavrzanosti — sebi na korist. Res je, da so vedno podpirale naše nasprotnike in sebi nabirale milijone in milijone, da so — podpirajoč nasprotnike — provzročale največje škode vojevanju centralnih vlasti, ali tega vendar ne bi bilo pričakovati, da bodo končno svojo zavratno igro kronale s še večjo komplikacijo položaja, z okritim napadom na Nemčijo. Za sedaj moramo govoriti namreč le o Nemčiji, kajti razmerje do naše države vzdržuje Amerika še „normalno“. Je-li za to dvoletno igro kaka posebna spekulacija, ne vem. Vsekakor pa vzbujajo spricho vojnih priprav v Ameriki odhod ameriškega poslanika na Dunaju v Washington razne in čudne misli. To pa je gotovo, da se vse morebitne spekulacije z Dunajem, proti Berlinu, izjalovijo. Zaveznici ostanete zaveznici tudi Ameriki vkljub. To je gotovo. Iz Amerike se je svet nadejal pošestve posredovalne akcije za mir. Temu ni še dolgo. Spricho te vojevosti v Ameriki nam tem čudneje zveni na ušesa vest, da neka druga v to najpokolicevatej potence, ki tudi prihaja v vpoštev kot posredovalka, pripravila novo posredovalno akcijo. Dunajska „Information“ zadržuje namreč, da je doznala iz „najboljega vira“, da je pa-ppe Benedikt XV. poprijel inicijativno za resno mirovno akcijo!! Plemenitega glavarja katoliške cerkve bo blagoslavljaj ves svet, če njegovo prizadevanje doseže svoj cilj — mir med narodi. Nu, narodi so hvaležni že na prizadevanju — uverjeni, da je na tej strani res resna in pošena volja.

Trst, 5. aprila 1917.
C. kr. namestništveni svetnik.

Občine so pooblašene v okviru teh določil ukreniti natančneje zahtevane, ki so potrebni za uravnavo sprejemanja zgledov, da se zgledni zavzamejo primerno zapisejo.

Od zgledov na občini so izvzeti oproščenci naslednjih skupin, katerih kontrola se izvrši po posebni poti:

1. nameščenci — vstevski delavci in z dnino nameščene osebe — dvora, države in dežel;
2. osebe, ki delajo v dobavnih obratih za armado, v rudarskih in drugih zadevnih obratih, katerim se je podelil razpis c. in kr. vojnega ministrstva odd. 10, št. 229000 iz 1. 1916, in ki jih obratno vodstvo izrecno obvesti, da spada dotični obrat pod to skupino;
3. nameščenci železnice (izvzemši cestne železnice) in nastopno imenoma navedenih podjetij za plovstvo po morju in po notranjem vodovju: »Avstrijski Lloyd«, »Austro-Americana«, Avstrijska plovstvena družba »Dalmatia«, ladijski lastnik »Tripkovich D.«, Avstrijska delniška družba za parno plovstvo »Ragusea«, kr. ogr. delniške družbe za pomorsko plovstvo »Adria«, »Ungaro-Croata«, »Levan-te« in »Atlantica«, nadalje Prva c. kr. priv. družba za parno plovstvo po Donavi, kr. ogr. delniška družba za poredno in pomorsko plovstvo, Južnonemška družba za parno plovstvo po Donavi in Ogrska delniška družba za plovstvo po notranjem vodovju.

Kdor se ne pokori tem zahtevam, se strogo kaznuje po obstoječih zakonih in predpisih.

Oprostitve vseh tistih, ki niso izpolnili zgledov dolžnosti v zgoraj označenem roku, so razveljavljene s potekom zadnjega dne tega roka. Dotičniki se s tem pozivljajo za 30. dan aprila 1917. I. na vojaško službo in se, ako ne pridejo v vojaško službovanje, zakrivijo pregreška ali zločina, storjenega, ker niso slišali vojaškega pozivnega povelja.

Tudi tisti, ki se niso zgledili zaradi nepremagljive ovire, so dolžni 30. dne aprila priti v vojaško službovanje. Ako nesumno dokažejo dotično oviro, pa se jim more na posebno prošnjo zopet časno podeliti dopust, če je njihova vnovična oprostitve (odveza) potrebna v javnem interesu in če dotično prošnjo priporoča politično okrajno oblastvo, ki pride v poštev.

Trst, 5. aprila 1917.
C. kr. namestništveni svetnik.

Domače vesti.

Za koliko se povzra državna vzdrževalnina za družine v Trstu?

V smislu naredb, izdane 1. aprila t. l., se državna vzdrževalnina za družine vopklicancev, kakor znano, v splošnem povzra za 10 do 25 odstotkov. Toda naredba vsebuje toliko klavzul, pogojev in izjem, da bo pač marsikdo, ki trdno pričakuje povziranje preskromno odmerjene podpore, naposled neljubo razočaran. »Arbeiter Zeitung« upravljeno poudarja, da je zakon o vzdrževalnici z vsemi svojimi priveski, v katerem se je že prej le malo spoznal, po tej najnovejši naredbi postal le še bolj nerazumljiv. Je pač histvo naše socialne politike, da se skuša zmerom z levico vzeti, kar se je z desnico dalo. Seveda od vlade, ki nima danes z ljudstvom sploh nobenega stika, tudi ne moremo pričakovati druge socialne politike. Birokratične vlade niso nikdar imele smisla za ljudske potrebe in ga tudi ne bodo imele. In tako je pač tudi največja naredba o vzdrževalnici le žalosten dokaz naše parlamentarne mizerije. Kako naj vlada spoznava potrebe ljudstva, ko pa sploh nimamo tribune, kjer bi mogle želje ljudstva prihajati do izražaja? In tako vidimo na eklatantnem vzgledu, kako se žalostne politične razmere v naši državi danes živo zarezujejo v meso onih milijonov, ki nujno pričakuje pomoči baš od države, ki ji služijo njihovi reditelji.

Toda da se povrneho k stvari. Pravica do povziranja vzdrževalnine je zabarikadirana s tolikimi pogoji in predpogoji, da bodo pač premmogi odšli praznih rok. Proevsem naj omenimo, da razen žen in otrok vopklicancev n. pr. njihove matere, babice in sestre, katerih preživljanje je bilo prej bistveno odvisno od vopklicančevega zaslužka, sploh ne bodo deležne nobenega povzra. Nadalje je povziranje vzdrževalnine odvisno tudi od kraja, v katerem biva družina. V krajih n. pr., ki nimajo 10.000 prebivalcev, se z izjemo posebno privilegiranih krajev ne bo dovoljevalo nobeno povziranje. V krajih, ki imajo od 10.000 do 40.000 prebivalcev, bo znašal povisek 10 odstotkov; v krajih s 40.000 do 80.000 prebivalcev 15 odstotkov; v krajih, ki imajo več kot 80.000 prebivalcev, 20 odstotkov. Na Dunaju bo znašal povisek 25 odstotkov. Po tej razprelebi bo torej splošni povisek za Trst znašal 20 odstotkov, tako da bodo torej upravičene osebe v Trstu, ki so dosedaj z najemniškim prispevkom vred dobivale po K 131 na dan, dobivale od 1. aprila t. l. dalje K 157 na dan. — Razlikovanje po številu prebivalstva se nam zdi vsekakor prešablosno in krivično. Draginja živl pač gotovo ni izključno odvisna le od števila prebivalstva. So tudi drugi činitelji, ki igrajo v tem pogledu vsaj najmanj isto vlogo kot pa število prebivalstva, n. pr. nerodovitnost gotovih dežel, ki se ne morejo same preskrbeti, prometne težkote itd. Najbolj neumestno se nam zdi, da se dela glede višine vzdrževalnine kaka razlika med Dunajem in Trstom. Trst je, lahko rečemo, v neposrednem območju fronte, ter se ima tržaško prebivalstvo glede prehrane pač v marsičem boriti s čisto tržaškimi težo-

žami kot dunajsko prebivalstvo. Koliko je živl, ki so v Trstu veliko dražja kot na Dunaju, n. pr. mleko, jajca in slične najnujnejše vsakdanje potrebščine. Torej bi bilo na vsak način krivično, ako bi, se tržaškimi družinam vopklicancev odmerjala manjša vzdrževalnina kot družinam, ki bivajo na Dunaju.

Z ozirom na navedene okolnosti bi si usojali torej aspirirati na merodajne činitelje, predvsem pa gosoda namestnika barona Fries-Skeneja, ki ne je, kar mu moramo brez daljšega priznavanja, dosedaj zmerom s hvalevredno vneto zavzetostjo za koristi tržaškega prebivalstva, da bi se na pristojnih mestih zavzel zato, da se Trst glede državne vzdrževalnine postavi v isto vrsto z Dunajem ter da se torej tudi družinam vopklicancev v Trstu brez izjeme prizna splošni 25 odstotni povisek državnega vzdrževalnega prispevka.

Veliki četrtak v Škedenju. Danes obhaja Škedenj žalostno obletnico. Na veliki četrtak (lani je bil nekaj dni pozneje) je leto dni, ko se je vsa vsa ogrnila v črno. — Zračni sovražni napad je zahteval 9 nedolžnih žrtve. Toda pustino žalostne spomine, mir pokojim! Ob obletnici pa gotovo stopi marsikdo k njihovem skupnemu grobu in zabolelo bo vsakogar v dušo: Na domačem polopolnišču v zavodnem slovenskem Škedenju — spominjski kamen — postavila je občina tržaška — s samo italijanskim besedilom in povrhu še naši pristojni slovenski priimki spaçeni!! Ne! Tega niso zaslužile nedolžne žrtve, tega ni zaslužil ubogi »Dreja Oblak«, oni značajni mož, pripoznani narodnjak, tega ne zasluži ponovno ogrožen vas! Če bi pa glas o tej krivici ne prišel do oseb, kakor so g. cesarski komisar ali ekscelencija cesarski ramesnik, tedaj domačini poskrbite vsaj potom svojih narodnih zastopnikov, da se ta krivica odpravi; nepristranost obeh imenovanih osebnosti je znana in lahko bo odpraviti krivico, storjeno — nedolžnim žrtvam in narodu. — Izletnik.

Slovenski časniški jubilej. V ponedeljek, 2. dne t. m., je stopil ljubljanski »Slovenski Narod« v svoje petdeseto leto. Bilo je 2. dne meseca aprila leta 1862., ko je v tiskarni tiskarja Edvarda Janežiča v Mariboru izšla prva številka »Slovenskega Naroda«. List je izhajal tedaj po trikrat na teden, vse do leta 1873., in prvi njegov urednik je bil Anton Tomšič, ki je bil obenem tudi izdajatelj lista. Za njim pa je stalo večje število rodoljubov, med njimi večina Štajercev, a bilo je tudi Primorcev in Kranjcev. Leta 1871. se je sprožila misel, da bi se listu dala trdnjša podlaga za lastno tiskarno. Tako se je ustanovila leta 1872. tiskovna delniška družba »Narodna Tiskarna«, ki se je še istega leta preselila v Ljubljano v poslopje tedanjega Tavcarjevega tiskarja »Evropa«. Prva številka »Slovenskega Naroda« v Ljubljani se je tiskala 6. oktobra leta 1872. Od 1. januarja leta 1873. je »Slovenski Narod« dnevnik. Leta 1904. je bilo dograjeno lastno poslopje »Narodne Tiskarne« v Knaflijevi ulici in se je list preselil tjakaj. V drugi polovici leta 1910. je »Slovenski Narod« izhajal po dvakrat na dan. S 1. januarjem leta 1918. zaključil svoj petdeseti letnik. Dandanes so pač časi, ki niso ravno najprimernejši za proslavo takih, za naše slovensko kulturno, politično in narodnogospodarsko življenje tako važnih jubilejev, kot je petdesetletnica lista, pod čigar zastavo so delovali in snovali usodo našega naroda njegovi najboljši sinovi, upamo pa, da ni več čaleč čas, ko bo »Slovenski Narod« mogel proslaviti svojo petdesetletnico — petdesetletno zgodovino najljutejših bojev za pravice slovenskega naroda, truda in dela, uspehov in neuspehov, bridkosti in radosti, petdesetletno zgodovino slovenskega narola v vsem njegovem notranjem in zunanjem življenju — tako kot velja proslaviti tak jubilej. Vsekakor pa že sedaj naše najpriskrenejše čestitke ljubljanskemu tovarišu!

Odklikovanje. Cesar je podelil računskemu podčastniku dom. pešpolka št. 5 Franju Pirjevcu v znak vstevsta službovanja pred sovražnikom železni zaslužen križec s krono na traku hrabrostne svetinje. Odklikovalec se nahaja sedaj v neki vojaški bolnici težko ranjen.

Voditelji slovenskih šol mesta in okolice so vabljani danes ob 10.30 v Ciril-Metodlovo šolo na Acquedotto.

Promet vojnopoštinih zasebnih zavrtkov je pod obstoječimi pogoji dovoljen na vojnopoštne urade 238, 342, 345, 347, 622, nasprotno ustavljen pa na vojnopoštini urad 616. Pri vojnopoštinih uradih 172, 347, 637 je promet vojnopoštinih zavrtkov v monarhično dovojen pod enakimi pogoji kakor pri vojnopoštinih uradih 11, 39, 51, 239, 511, 516 in 623.

Tržaška kmetijska družba naznanja, da je zopet prejela nekaj semen in sicer: zelje, salato, špinačo, motovilec, grah. Ta semena se bodo oddajala od danes, t. j. 5. t. m., naprej od 9 do 12. ure predpoldne v skladišču Jakoba Vatovec, via Carantia št. 21. Cene so določene, kakor sledi: za zelje K 0'30 dkg; za salato K 0'32 dkg; za špinačo K 0'07 za dkg; za motovilec K 0'08 za dkg; za grah K 4'— za kg, in ne kakor je bilo včeraj pomotoma objavljeno, za dkg. Kdor rabi ta semena, naj se požuri po nje, ker sicer ostane brez njih.

Nemško operetno gledališče (»Eden«) se je zaključilo s snočnico uprizoritvijo »Kinematografske kraljice«, ki je bila obenem častni večer subrethe gce. Nitscheve. — V soboto se prične veseloigrske predstave pod vodstvom Hansa Sonnenhala, člana dunajskega josefstadtskega gledališča. Kot prva se uprizori v soboto Molnarjeva veseloigra »Gardai častnik«. Začetek ob 8 zvečer.

To in ono.

Senzacionalna razprava na Dunaju. — Branitelj dr. Benedikt: Izprememba note ni bila samo stihistične naravi, drugače bi ne bilo treba, da bi se bili bavili z njo trije ministri.

Predsednik: Saj smo videli prepis.

Vojni minister je obširno očrtal ravnanje z noto. Rekel je: Prepričan sem bil, da posebno dva stavka ne spadata v noto. — Glede pisma vojnega ministrstva dr. Kranzu 5. januarja, ki naj bi bilo rešilo čast dr. Kranzu, je izjavil vojni minister: Nisem imel nikakršnega pomisleka, da ne bi bil pisal tega pisma, ko se mi je javilo, da preiskava v Depozitni banki glede dobave piva ni podala nikakršnih nedostatkov, in se je ugotovilo, da vojni ministerstvo ni bilo oškodovano.

Državni pravdnik: V napadiah na dr. Kranza pa ni toliko govora o oškodovanju vojaške uprave, kot da je Kranz preko vojaške uprave oškodoval prebivalstvo. V pismu vojnega ministrstva se pravi samo, da je Kranzovo poslovanje popolnoma brezprikorno in da so napadi neupravičeni.

Vojni minister: Saj sem pravkar pojasnil, kaj sem mislil o stvari. — Glede preiskave v Depozitni banki zaradi kupčije s pivom, ki jo je dal izvršiti ritmojster Lustig, je izjavil, da le-ta sicer ni imel naloga za to, da pa je izvršil preiskavo in potem poročal.

Predsednik: Ali je imel sploh pravico za to?

Vojni minister: V vojni je to drugače, kot v miru. Jaz rad viliam inicijativno. V miru bi seveda ne bilo dopustno, sedaj pa pozdravljam vsako inicijativno svojih gospodov.

Po ministrh sta bila zaslšana nadporočnika Benesch in dr. Schrott, ki sta izvršila ono revizijo v banki. Benesch je izpovedal, da je bil dr. Kranz 3. januarja v vojnem ministrstvu in se je zelo pritoževal proti neutemeljenim napadom časopisja proti njemu. Priča je smatral Kranzova pojasnila za resnična in jih v svojem poročilu podal potem kot svoje mnenje. Revizija je ugotovila, da vojaška uprava ni bila oškodovana. Poročilo revizorjev je bilo potem podlaga za ono pismo vojnega ministrstva dr. Kranzu.

Razprava v procesu je bila razglašena včeraj. Dr. Kranz je bil obsojen na 9 mesecev strogega zaporea in 20.000 K globe, dr. Freund 9 mesecev zaporea in 15.000 K

globe, se je hudo K globe. Po prebitju 6 mesecev zaporea razsodbe so naznanili branitelji neopostno pritožbo in vzklik: državni pravdnik pa je predlagal za porni ukaz proti dr. Kranzu, češ da je nevarnost, da pobegne. Sodišče je ugodilo njegovi zahtevi, vendar pa izjavilo da se opusti aretacija, ako plača dr. Kranz milijon kron kavelje, v kar je dr. Kranz tudi popoldne privolil.

ČESKO - BUDJEVSKA RESTAVRACIJA (Bosakova uzorna češka gestina v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste šte. 14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraven glavne pošte. — Slovenska postrežba in slovenski jedilni listi.

MALI OGLASI:

se računajo po 4 stot. besedo. Maslno tiskane besedo an račun. najo enkrat več. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

Dne 5. in 6. aprila se bo razdeljevalo vino Aprozivacije na Opčinah. Vsak dobi 120 l vina po K 3.50. — K. Mala an. 1039

Cikorija polonese je napredaj v večji množini po K 4 kg. Ulica Carintia št. v. 20. M. Mozetič. 1038

Žakije vsake vrste kupuje Jakob Margon. Via Solitaria 21 (pri mestni bolnišnici). 964

Čevlji nizki za moške čra ameriški prvo vrste, ženski pol ameriški rjavi, boš so na prodaj. Porocje, Via Tor S. Lorenzo šte. 10 vrata 13 (Via S. Michele). 1031

Diplomirana učiteljica podučuje z gotovim uspehom male in od astle (gospo in gospolične nemško in slovensko, le na svojem domu, po zmerni cen. Informacije od 3-7 pop. Ulica Chiozza 27. III. nad, druge stopnice zades na dvorišču, vrata 8. (A 3)

Hišica blizu kolodvora Sv. Ane, z dvema sobama, veliko kuhinjo z majoliceim ogriščem, čemen irani 2 kleti, vodnjak s pitno vodo, približno 60 klf. že obdelana vrta (s krompirjem in zelenjavo), z lepim razgledom na morje, se prodaja za K 130.0. — Oddelano in ogrjeno zemljišče 525 klf pri Sv. Ani K 15.000. Pojasnila daje Kolaršič, Kavarina Corso 9-11, 3-7.

Išče se mlad trgovski pomočnik. Ponudbe pod Po-mo-čnik na Ins. odd. Edinosti. 1033

Priporočljiva trvdka. Manufakturne trgovine. SUCCESORI (Nasledniki) FILTRO TAVOLATO Trst, Lesni trg (Piazza della Legna) šte. 1. — Bogata izbira manufakturnega blaga. — Ceno zmerne. 194

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je naš ljubljani soprog in oče

ŠTEFAN FERLUGA
krčmar na Konkonelu

v 62 letu svoje dobe, dne 3. aprila ob 2.30 pop., previden s sv. zakramenti za umirajočo mirno v Gospodnj zaspal. — Pogreb drugega pokojnika se vrši danes ob 4 pop. iz hiše Zalosti Konkonel št. 46.

Zalujoči: MARIJA, soproga, IGNAC, sin (odsoten), MARIJA in ROZALJA, hčere. Nova pogrebno podjetje, Corso 47.

GAMBRINUS
Kabarlet

vsaki večer ob 9 1/2

velika varietetna predstava.

Vstopnina K 1.—

ZOBOZDRAVNIK
Dr. J. Čermák

v Trstu, ul. Poste vecchie 12, vogal ulice delle Poste.

Izdiranje zobov brez bolečine.

Plombiranje.

UMETNI ZOBJE

Zlatarnica G. Pino

v Trstu se je preselila na Corso št. 15 v živo zlatarnico G. Zerowltz & Figlio.

Velika izbira srebrnih in zlatih ur, uhanov, prstanov, verižic itd.

Cene zmerne. Cene zmerne.

Kabarlet-Variete MAXIM

Trst - Via Stadion 10 - Trst

Odprt od 8 1/2 zvečer naprej

Cena: I. vrste K 2. II. vrste K 1.

Dospeli so najnovejši vzorci za sezono: ženske obleke od K 150 naprej. Svilnati plašči, blago moire od K 100 naprej; svilnate bluze, črtamine in svile od 12 do 50 kron.

Prodajalna ženskih oblek

GIORGIO JESS fu GIORGIO

Ulica Barriera vecchia šte. 15, pritičlje in polnadstropje.

JADRANSKA BANKA

Trst, Via Cassa di Risparmio šte. 5 (Lastno poslopje)

Kapital in rezerv K 8.890.000.—

Filijalke: Dunaj Tegethofstrasse 7-9, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Split, Šibenik, Zara.

Vloge na knjižice 3 1/2 % Vloge na knjižice

od dneva vloge do dneva vzdiga. Rentni davek plačuje banka svojega. Obrestovanje vlog na tekočnem in žiroračunu po dogovoru. Akreditivi čeki in nakaznice na vsa tu-ino zemlja tržišča. — Kupuje in prodaja: vrednostne papirje, rente, obli-gacije, zastavna pisma, prijoritete, delnice, srečke itd. — Valute in devize, predudnji na vrednostne papirje in blago ležeče v javnih skladiščih. Safe depositis promese. — Prodaja srečk razredne lot-rije. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kuržni izgubi, revizija žrebanja srečk, jud. brezplačno. Stavbni kredit, rembour krediti. Bozna naročila. — Inkaso. — Menjalnica. — Eskompt menic. Telefoni: 1463, 1793 in 2876. Brzojavi: JADRANSKA

Uradne ure: od 9 do 1 popoldne